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VERBALE N.  14
    
                                                               Seduta 10.03. 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 10 (dieci) del mese di Marzo 2021, la Prima Commissione
Consiliare  Affari  Generali,  Organizzazione,  Bilancio  e  Tributi  è  convocata   alle  ore 15.00  in
modalità telematica, secondo quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  con il seguente
odg :

 Comunicazioni del Presidente;
 Focus sul piano delle assunzioni e sui concorsi previsti. Sarà presente l’Assessore Ales-

sandro Martini e la direttrice dottoressa Annarita Settesoldi; 
 Approvazione  verbale precedente seduta;
 Varie e d eventuali

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente telematicamente la Sig.ra Annalisa Di
Salvatore che verificata la presenza  dei /delle Consiglieri/re, procede con l'appello nominale alle
ore 15.00 è  presente telematicamente P.  Bonanni,  F.  Bussolin,E. Cocollini.   A. D’Ambrisi,  L.
Perini; alle ore 15.05 il Presidente M. Fratini; alle ore 15.17 il Vicepresidente U. Bocci. Risulta
assente il  Consigliere J. Cellai
CARICA  NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci                
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo  Cellai               assente
Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Letizia Perini

Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Sono presenti l’Assessore al personale Alessandro Martini,  la direttrice della Direzione Risorse

Umane dottoressa Annarita Settesoldi, il dirigente  dottore Andrea Biagiotti e la responsabile dello

sviluppo organizzativo dottoressa Nicoletta Vergari.
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Il  Presidente M. Fratini salutati e ringraziati gli ospiti, apre la seduta alle ore 11.17 e prima di

lasciare  spazio  alla  dottoressa  per  un  quadro generale  delle  assunzioni nella  pubblica

amministrazione, dà  la parola all’Assessore al personale A. Martini.

L’Assessore A. Martini, fa notare che  rispetto alle recenti normative si sono avuti ulteriori sviluppi

che hanno  dato  la possibilità al nostro Ente di indire concorsi anche nel rispetto delle normative

anticovid.

Ribadisce l’importanza dell’apporto delle risorse umane del Comune di Firenze, una macchina ben

organizzata  al  servizio  del  territorio  firorentino.  Nonostante  il  2019,  sia  stato  l’anno  delle

assunzioni,  diversi  sono  i  settori  in   sofferenza  per  carenza  di  personale   ecco  che   per  la

amministrazione  fiorentina,  si  è  reso  necessario  atttingere  personale  da  altri  Enti.  Inoltre  con

l’atttuazione delle nuove normative, diventa doveroso verificare in ogni momento la sostenibilità

finanziaria al fine di comprendere al meglio quali sono le possibilità per procedere al piano delle

assunzioni.

La direttrice A. Settesoldi, esplicita che le nuove regole delle assunzioni non comporteranno un

blocco, ma indurranno necessariamente le amministrazioni ad azioni di corretta gestione di spesa

sul personale; il Comune di Firenze è rientrato fra i cosidetti comuni virtuosi,  il cui rapporto tra

spesa del personale e la media delle entrate correnti  approvati nel bilancio di previsione è risultato

inferiore. 

Alle ore 16.13 i disconnette il Consigliere F. Bussolin.

Per quanto attiene le assunzioni   l’amministrazione,  seguendo i protocolli richiesti, ha organizzato

al meglio  l’espletamento delle prove in presenza senza  superare la soglia delle trenta unità per

ogni sede concorsuale  e ognuna di queste avevano  percorsi  ben definiti sia per  candidati che per

i commissari. 

 L’amministrazione per i cinquecento candidati  nel  ruolo di dirigente, ha dovuto sostenere un

notevole  sforzo nel  reperire   19 sedi   con 19 sottocommissioni  ciascuna composta  da  quattro

membri, oltre al personale di sorveglianza,  referenti informatici, personale della protezione civile e

personale della direzione gare e appalti.

Intervengono i Consiglieri E. Cocollini, E. Conti e il Presidente M. Fratini.

L’Assessore,  considerata  l’attuale  situazione,  reputa  necessario  un  cambiamento  di  passo  nella
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pubblica amministrazione  pertanto diventa  indispensbile dirigersi sempre più sulla formazione

che genera efficacia ed efficienza   e sulla remunerazione  del personale amministrativo. 

La dottoressa A. Settesoldi  fa  presente che  le  cessazioni  nel  2020 sono state  290 contro 146

assunzioni  mentre   nel  2021 le  cessazioni  sono risultate  180;  di  fronte a  questi  numeri  reputa

prioritario convergere verso  il piano delle assunzioni.

Il  Presidente terminati gli interventi ringrazia l’Assessore A. Martini e la dottoressa A. Settesoldi,

verifica la presenza dei/delle Consiglieri/re e procede con l’appello

CARICA  NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci                
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo  Cellai               assente
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

la seduta si chiude alle ore 16.45.

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.07.2021

    
    La  Segretaria                                                                               Il   Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                     Massimo Fratini
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